

ХИРУРГОВ ГОРОДА ВИТЕБСКА И ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ

В 1966 г. состоялось 10 заседаний городского и областного общества хирургов, на которых было заслушано 13 докладов и демонстрировались 17 больных. Одно заседание проведено совместно с терапевтами.

Профессор В. М. Величенко доложил о патогенетической терапии острого панкреатита, Г. М. Глушков — о резекции верхней доли легкого с циркулярной резекцией главного бронха и легочной артерии в эксперименте, Н. Л. Тольк — о применении бронхографии под наркозом, А. И. Фомченко — о гематогенном остеомиелите.

Заседание, проведенное совместно с областным обществом терапевтов, было посвящено клинике и лечению различных форм зоба. По этому вопросу заслушаны доклады А. М. Ивановой, В. М. Авдичевой и Ю. Л. Дозореч.

Большой интерес вызвал доклад доцента Л. С. Черкасского «Ф. Энгельс» (к 145-летию со дня рождения).

Одно заседание было посвящено памяти Н. И. Пирогова. Доцент С. И. Белов сделал доклад «Н. И. Пирогов — выдающийся военно-полевой хирург и организатор военно-медицинского дела в России» и доцент А. М. Демецкий — «Н. И. Пирогов как основатель кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии».

На заседании общества обсуждались диссертационные работы: «Профилактика и лечение ожогового шока на фоне острой лучевой болезни» (А. К. Зеньков), «Состояние глюкокортикоидной функции надпочечников у больных аденомой предстательной железы» (И. А. Шейн), «К вопросу о глюкокортикоидной функции надпочечников при закрытой травме черепа» (П. Г. Харкевич).

Большой интерес вызвали демонстрации больных: «Обширная пластика кожи» (А. Ф. Котович), «Слоновость правой нижней конечности с обширной трофической язвой» (И. С. Рудько), «Удаление опухоли плеча с резекцией плечевой кости с замещением дефекта кости костным трансплантатом большеберцовой кости длиной 15 см» (В. А. Железняк), «Дивертикул сигмовидной кишки» (Н. И. Лабоцкий), «Пульмонэктомия по поводу аденомы правого бронха» (Н. В. Бугаев), «Киста предстательной железы, симулирующая фибroadеному предстательной железы» (И. А. Шейн).

Сделано 4 информации о проведенных конференциях.

Проведена выездная научная сессия в г. Орше. С докладами на сессии выступили П. Ф. Какостников «О ранней диагностике первичного рака легкого», Н. И. Лабоцкий — «Хирургическая тактика при лечении прободной язвы желудка и 12-перстной кишки» и Н. Б. Седова — «Антибиотики в клинике и осложнения, связанные с их применением».

О состоянии хирургической помощи населению области сделал доклад М. Г. Сачек. В. А. Железняк доложил о состоянии травматологической помощи, С. З. Меклер — о службе крови в области, В. Х. Довгялло — о состоянии онкологической помощи, И. Г. Михновская — о состоянии урологической помощи, И. Я. Кристалл — о хирургической помощи населению г. Полоцка, А. Ф. Василенок — об опыте лечения прободных язв желудка и 12-перстной кишки по данным больницы им. Семашко г. Орши, Н. П. Курчев — о хирургической помощи населению Лиозненского района, Е. С. Галай — об опыте работы травматологического отделения областной больницы, П. В. Цедрик —

о достижениях современной анестезиологии, профессор В. М. Величенко — к вопросу об этиологии, патогенезе и лечении холецистопанкреатитов, А. Ф. Котович — о тактике хирурга при остром холецистите, И. Я. Кристалл — о хирургическом лечении острых панкреатитов по данным Полоцкой городской больницы, В. П. Шебеко — о диагностике и лечении опухолей головки поджелудочной железы и фатерова сосочка, Е. А. Турович — о тактике хирурга при лечении кист поджелудочной железы, профессор Н. М. Янчур — об перитонитах, этиологии, диагностике и лечении, профессор Т. Е. Гнилорыбов — о физиологических особенностях перитонитов, И. А. Петухов — о послеоперационных перитонитах, их лечении и предупреждении, Р. Д. Биркан о диагностике, этиологии и лечении перитонитов у детей, Н. В. Бугаев и И. И. Жибуль — об анализе летальных исходов от перитонитов по материалам областной больницы и Н. В. Седова — о применении антибиотиков в лечении перитонитов.

Была проведена конференция хирургов города и области, на которой обсуждались вопросы лечения повреждений кисти и пальцев. На конференции было сделано 15 докладов. Профессор Р. И. Минина выступила с докладом «Современные установки при хирургической обработке поврежденной кисти и пальцев», А. А. Долганова — «Лечение повреждений сухожилий и пальцев по данным Витебской областной клинической больницы», Л. Я. Григорьев — «Кожная пластика при ожогах и синдактилиях по данным МНИИТО», А. Ф. Котович — «Лечение ожогов кисти по данным Витебской областной клинической больницы», О. Казарин — «Причины возникновения и методы консервативного лечения ишемических контрактур кисти по данным МНИИТО, Н. И. Солонович — «Лечение гнойных заболеваний кисти» и др.

Н. М. ЯНЧУР, И. А. ПЕТУХОВ
